

## 今日沂蒙·民生

临沂临床用血全部来自无偿献血

# 9年总献血量达170余吨

**本报10月31日讯** (记者 张涛)临沂市9年总献血量已达170余吨。10月29日,临沂市召开无偿献血表彰大会,记者在会上获悉,临沂市临床用血全部来自市民的无偿献血,其中25岁以下的年轻人占献血总人数的65%。

据了解,在临床用血量持续

攀升形势下,临沂市继续保持了临床用血全部来自自愿无偿献血的目标。2009年全年采血量达23.6吨,无偿献血达73368人次,在历届全国无偿献血表彰大会上,临沂市获奖人数稳居全国前列。

有关数据显示,临沂市累计献血量1000毫升以上者3万余人,累计献血量超过1万毫升者300余人。2001年以来,临沂市连续9年临床用血100%来自无偿献血,献血总量达到170余吨。临沂市连续三次被评为“全国无偿献血先进单位”。

在29日的表彰大会上,共表彰临沂无偿献血、临床输血、造血干细胞捐献工作先进集体91个,先进个人140名。

据悉,临沂市计划到2012年将实现无偿献血知晓率城市居民达85%以上,农村居民达到75%以上,在校青少年达到95%以上,保持临床用血、机采成分血全部来自自愿无偿献血。

血库库存缺口10万毫升

## A型血液存量告急

**本报10月31日讯**

(记者 张涛)近日,临沂市中心血站相关负责人表示,目前临沂血库库存量约为35万毫升,离安全血液储备量尚有10万毫升以上的缺口。

据了解,每年的夏季和冬季都是血液紧缺的季节,主要原因是炎热和寒冷的天气致使献血的人群大量减少,交通事故反而多发,对血液的需求不降反增等因素引起,一般称之为季节性缺血。还有一种为结构性缺血,就是说“A”、“B”、“AB”和“O”型四种血型系统中缺少其中一种,临床用血方面,A型血最为紧缺。

临沂市中心血站有关数据表明,从今年年初到10月16日,临沂市总共有58495人次参加了献血,总献血量达到2000多万毫升,每天的献血量约为5万毫升左右,但献血人数只占到了临沂全市人口的0.8%。

临沂市中心血站外采科负责人告诉记者,目前血库库存量约为35万毫升,其中A型血库存量较低,根据临沂市人口总量,较为安全的血液储备量应在45万至50万毫升之间,总体血液库存偏低。

## 恒源热力今日注水试压

**本报10月31日讯** (通讯员 沙洲 记者 田慧)11月1日,临沂市恒源热力有限公司开始向管网内注水试压。随着管网内水量渐多,恒源热力也不再接受暖气报停申请。

10月31日下午,记者联系到恒源热力有限公司,工作人员正在做注水前的准备工作。据介绍,注水预计要一周左右的时间。随着管内逐渐注

满水,从11月1日开始,公司就不接受暖气报停的申请了。

另外记者了解到,管网的水里加了防失水剂、阻垢剂、除锈剂等多种化学药剂。工作人员介绍,防失水剂是由化学药剂构成,有臭味,也有浑浊色,放出后也无法洗涤使用,添加防失水剂主要是为防止系统失水,降低供热成本。

## 市民多不知“勤俭日”

**本报10月31日讯** (记者 周广聪)10月31日是“世界勤俭日”,在临沂街头却难寻相关宣传活动或标语,而记者采访发现,鲜有市民知晓“世界勤俭日”。

“您知道今天是世界勤俭日吗?”10月31日,记者在临沂街头随机询问15位市民这个问题时,仅有一位学生模样的年轻人点了点头。

记者来到沂州路一家酒店,酒店张经理告诉记者,来酒店就餐的顾客中,只有不到半数的顾客会在餐后选择打包,而绝大多数顾客不会打包。

“物价一直上涨,很多东西的价格越来越高,而浪费现象却很普遍,像水龙头不拧紧、超市的塑料袋大行其道、食堂饭菜浪费严重……勤俭节约完全可以从生活小事做起。”市民杨庆说。



## 备战“国考”

10月31日,在市区一家公务员考前培训中心,考生们都在积极备战。据了解,距国家公务员考试还有一个多月时间,考生们都已进入备考状态。

记者 徐升 摄